

■ OPINII / Primele efecte ale dezindustrializării - energia electrică se ieftinește **PAGINA 3**

■ EDWARD JONES INVESTMENTS / Trei semnale ce pot arăta că bursa americană este la minim **PAGINA 13**



■ CARTA ALBĂ A IMM-URILOR 2022 / Inflația, incertitudinea evoluțiilor viitoare și burocrăția - problemele cu care se confruntă antreprenorii **PAGINA 15**

■ Programul IMM Invest Plus, suprasubscris cu 2 miliarde lei **PAGINA 15**

■ CNIPMMR: Antreprenorii nu se opun unui salariu minim de 3000 lei **PAGINA 15**

■ ANUL ACESTA AU PIERDUT UN TRILION DE DOLARI / Declin record pentru rezerve valutare globale **PAGINA 16**

■ Nobelul pentru literatură merge în Franța **PAGINA 16**

GRAM AUR = 275,3180 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0780 RON

EURO = 4,9366 RON

DOLAR = 4,9920 RON

Europa arde, Moș Borrell se piaptână

Cornel Codită

Se pune de o nouă ordine europeană și amana, una fără Rusia!!! Tare, vesticle! Cum fără Rusia? Păi nu e domnul Borrell, cel în astăzi, tot din de mai întâi, care ne cere să dăm înțeles că în Europa și în Bruxelles, pe noi trebuie să ne gândim să nu avem în stare să înțelegem importanța comunității vestice, pe Putin și în Ce, și Europa cu Rusia lui Putin? Nu ne amintimă el, că cine nu se pune bine cu Putin, se pune al dracului de rău cu Bruxellesul, unde își află dumnezeu, domnul Borrell, bărou?



Toată lumea știe: atunci când nu sunt ocupați, mai pe față, mai pe sub mână, cu activități de lobby, în deplin conflict de interese, înalți reprezentanți ai burocrăției parazitare de la Bruxelles nu fac mai nimic. Iar lucrul acesta se cam vede. Mai ales acum, când toată lumea este ocupată și interesată să facă ceva. Ba cu conflictul din Ucraina, ba cu criza energetică, ba cu crizele sociale, ba cu cele politice. Mă rog, cu ceea ce se mai întâmplă prin Europa și prin lume. Găurile din orarul de trădăvăleală pe bani mulți trebuie, totuși, acoperite. Măcar din când în când, să mai uite lumea de restul timpului irosit.

Înaltul reprezentant al Uniunii Europene pentru politică externă și de securitate, domnul Josep Borrell, spre exemplu, a inventat "o paranghelie di

granda" numită pompos, cum altfel, "Summitul Comunității Politice Europene". Locul de desfășurare: Praga. Durata, câteva ore ale zilei de joi, 6 octombrie 2022. Ca să nu creadă cineva cine știe ce, sus zisa comunitate politică europeană nu există. Este o invenție din virful pixului a staff-ului care a aranjat șuşaneaua. Ca urmare, nu mai puțin de 44 de sefi de stat și de guvern din țări considerate, dintr-un motiv sau altul, europene, vor face de gardă la catafalcul acestei ficțiuni, născută moartă. Conform agendei anunțate de "organizatori", reuniunea are ca scop: "să promoveze dialogul politic și cooperarea în abordarea problemelor de interes comun, să întărească securitatea, stabilitatea și prosperitatea continentului european".

(continuare în pagina 16)

MARCEL CIOLACU:

“Nu avem capacitatea administrativă să construim toate spitalele prinse în PNRR”

Statul român nu este pregătit, din punct de vedere al capacității administrative, să absoarbă toate sumele alocate de Uniunea Europeană țării noastre prin Planul Național de Redresare și Reziliență și prin exercițiile financiare 2014-2020(*) și 2021-2027 și nici să realizeze toate obiectivele de infrastructură prevăzute până în 2027, a afirmat, ieri, Marcel Ciolacu - președintele Camerei Deputaților și președintele PSD -, în cadrul evenimentului organizat de Consiliul Național al Intreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România cu prilejul celei de-a 20-a ediții a Cartei Albe a IMM-urilor.

"Nu trebuie să ne facem bugete și să spunem că vom atrage toate sumele

pe investiții publice ale statului pentru că nu vom reuși acest lucru. România nu are încă capacitatea administrativă de a atrage toate sumele puse la dispoziție de Uniunea Europeană. În acest moment România ar trebui să atragă în jur de un miliard euro pe lună. De aceea, trebuie gândită cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, cu domnul prim-ministru, acea porțiune pe care statul nu o poate atrage în marea infrastructură, indiferent de cât ar modifica legislația de achiziții și ea trebuie redirecționată către mediul privat. Vă dau un singur exemplu: vorbim de investițiile din sistemul sanitar.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Schimbările climatice cresc frecvența episoadelor de secetă extremă

Seceta va deveni o obișnuință pentru anumite părți ale globului în care astfel de fenomene erau foarte rare. Schimbările climatice provocate de om au făcut ca seceta în emisfera nordică din această vară să se poată repeta mult mai des, iar încălzirea continuă ar face ca astfel de episoade să fie mai intense și mai chiar mai frecvente, avertizează oamenii de știință. O astfel de secetă, care a afectat Europa, China sau Statele Unite, este probabil să apară aproximativ la fiecare 20 de ani cu clima actuală, față de aproximativ la fiecare 400 de ani sau chiar mai rar fără încălzire, potrivit cercetătorilor de la World Weather Attribution (WWA). Secetă din această vară a afectat multe țări europene, dar și din America,

Asia și Australia. Consecințele s-au simțit în sectorul agricol, cu recolte în scădere și posibile efecte asupra inflației deja ridicată. Această situație a favorizat și incendiile forestiere și a perturbat producția de energie electrică, în special hidroelectrică și nucleară. Experții de la Centrul Comun de Cercetare al Comisiei Europene estimează în această vară că seceta a fost „cea mai gravă din ultimii 500 de ani” în emisfera nordică (în afara tropicelor), schimbările climatice induse de om au făcut ca seceta să fie „mult mai probabilă”, potrivit cercetătorilor din rețeaua WWA, care lucrează la inițiativa prestigioasă din Europa, Statele Unite ale Americii și Noua Zeelandă. (O.D.)

(continuare în pagina 3)

CURTEA DE APEL BUCUREȘTI:

“Puterea discreționară de decizie a ASF nu înseamnă abuz de putere”

● Curtea de Apel București refuză să filtreze deciziile Autorității de Supraveghere Financiară

● Sentința civilă pronunțată de magistrați este stranie, atât timp cât Înalta Curte de Casație și Justiție a stabilit că "instanța de contencios administrativ nu trebuie să se limiteze la un control de legalitate formală, ci trebuie să evalueze conduita autorității din perspectiva scopului legii, printr-o interpretare rațională a acesteia"



ASF sa se judece de coruptie, ea pe ea!

Ilustrație de MAKE

Prin Sentința civilă 1380/2022 a Curții de Apel București, a fost respinsă acțiunea în contencios administrativ a mai multor acționari ai SIF Muntenia (SIF4) care au reclamat refuzul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) de soluțio-

nare a cererii de suspendare a voturilor concentrate în cazul SIF4.

Este vorba despre o acțiune deschisă anul trecut împotriva ASF de mai mulți investitori la SIF4, care dețineau peste 4% din acțiunile SIF 4 la momentul deschiderii acțiunii în contencios administrativ. Aceștia au reclamat faptul că ASF refuză nejustificat să suspende voturile mai multor societăți de

administrare a fondurilor de investiții prin care SIF Muntenia și-ar fi dobândit propriile acțiuni.

Fondurile în cauză ar fi FDI Prosper Invest, FII BET-FI Index Invest, FII Optim Invest, FIA Certinvest Acțiuni, FDI Active Dinamic, FII Active Plus, FDI Star Next și România Strategy Fund. Schema reclamată a constat în utilizarea acestor vehicu-

le de către administratorii SIF Muntenia pentru a controla peste 20% din capitalul social al societății în cadrul adunării generale a acționarilor (prin SAI Swiss Capital Asset Management, SAI Broker, SAI Certinvest, Romania Strategy Fund).

NICU TRANDU
(continuare în pagina 4)